[bookmark: _GoBack]Традиционно  в летний период  образовательные учреждения Ольского округа, подведомственные Комитету образования, совместно  с  родительской общественностью и спонсорами проводят серьезную  работу по подготовке к новому 2018-2019 учебному году. Трудовыми коллективами школ, детских садов, центра  дополнительного образования приложено немало усилий для того, чтобы 1 сентября дети вошли в светлые, уютные классы и группы. За достаточно короткие сроки выполнен большой объем различных мероприятий: проведены косметические ремонты, промыты и опрессованы системы отопления, произведена замена дверных и оконных блоков, ламп освещения, линолеума, сантехнического оборудования, труб. Проверены автоматические пожарные сигнализации и системы видеонаблюдения, состояние электросетей, электроприборов и средств противопожарной защиты. Приобретены новые огнетушители, установлены металлические двери в электрощитовых. Закуплена новая мебель, игрушки, лабораторное, производственное, компьютерное и технологическое оборудование, информационные стенды различной тематики, учебники и методическая литература, наглядные  и электронные   пособия. Проведены мероприятия по выполнению предписаний Госпожнадзора и Роспотребнадзора. А с 13 августа по 17 августа 2018 года комиссия по приемке образовательных учреждений оценила их готовность к новому учебному году. 
Стараниями и усилиями работников учреждений образования в учебных классах, группах, кабинетах, пищеблоках, санузлах, спортивных залах и на прилегающих к зданиям территориях  созданы необходимые чистота и уют, комфортные условия для безопасного пребывания детей и подростков.
Из муниципального бюджета на все подготовительные мероприятия  выделено порядка 2700,0 тыс.руб.
В рамках государственной программы «Развитие образования в Магаданской области на 2014-2020 годы» уже начат ремонт  кровли над спортивным залом в средней школе п.Армань, проводятся мероприятия по устройству футбольного поля в МКОУ «СОШ с.Тауйск», в ближайшее время начнется  капитальный ремонт  кровли в детском саду «Берёзка» с.Клёпка.
Благодаря огромной неоценимой спонсорской помощи первого заместителя председателя Магаданской областной думы А.А.Басанского произведена замена 7 оконных блоков на стеклопакеты в МКДОУ «Детский сад №6 «Золотой ключик» п.Ола», отремонтированы и покрашены фасады  трех  образовательных учреждений – МКОУ «Начальная школа-детский сад с.Гадля», МКДОУ «Детский сад №1 «Гуси-лебеди» п.Ола» и МКДОУ «Детский сад «Берёзка» с.Клёпка», выделены значительные средства на улучшение материально-технической базы Центра дополнительного образования. Администрация округа, Комитет образования, коллективы образовательных учреждений  от всей души благодарят Александра Александровича за щедрость, внимание, заботу и  постоянную поддержку.
Продолжается работа по обновлению содержания образования, реализации федеральных государственных  стандартов, для чего пополняется фонд школьных библиотек. На эти цели общеобразовательные учреждения из средств фонда материального обеспечения потратили 2 536,0 тыс. рублей. Все учащиеся будут в полном объеме обеспечены бесплатными учебниками.
Комитетом образования и администрациями учреждений проведена работа по укомплектованию штатов педагогическими кадрами. Сегодня в системе образования округа работают 170 педагогов.
В настоящее время все 14 образовательных организаций готовы  к приему учеников и воспитанников в новом  2018-2019 учебном году. 537 малышей будут охвачены дошкольным образованием. Более 200 воспитанников примет ЦДО п.Ола.   гостеприимно откроют свои двери для 1092 учащихся, из которых для 110 первоклассников начнется увлекательное путешествие в страну Знаний.  А  для 110 учащихся 9-х классов и 38 одиннадцатиклассников этот год станет подготовительным для  сдачи  государственной итоговой аттестации и определения дальнейшего жизненного пути.   В этот день во всех школах округа пройдут торжественные линейки и открытые тематические уроки «Мой дом, мой край, моя страна».  
Комитет образования выражает огромную благодарность руководителям, заведующим хозяйством, работникам технического персонала, родительской общественности, спонсорам за большую работу,  совместные усилия  по качественной  подготовке  учреждений. 
В преддверии  очередного учебного года  желаем всем хорошего настроения, бодрости и позитива, здоровья и удачи. Пусть он принесет только положительные эмоции, будет интересным, насыщенным увлекательными событиями, полным новых побед и свершений!
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