27 сентября – профессиональный праздник  работников дошкольного образования. Для каждого малыша детский сад является вторым домом, потому что здесь ему дарят заботу и тепло, любовь и внимание.
 Полноценное дошкольное образование дети Ольского округа получают в 4 детских садах, 2 комплексах «начальная школа-детский сад», двух разновозрастных дошкольных группах на базе средней школы с. Тауйск, и группе кратковременного пребывания детей в основной школе с. Тахтоямск. Эти учреждения посещают более 520 воспитанников.  На учете в информационной системе «Электронный детский сад» 87 детей – будущие дошкольники. 
Администрацией Ольского городского округа, Комитетом образования  уделяется  большое внимание совершенствованию  инфраструктуры и безопасному пребыванию детей в детских садах,    повышению качества и доступности дошкольного образования. Коллективы учреждений в своей деятельности следуют принципам здоровьесбережения и интеллектуального развития детей. Огромная заслуга в их слаженной работе принадлежит очень ответственным, энергичным, работающим на перспективу руководителям: О.Н.Черныш, Л.А.Насоновой, М.В.Кириченко, О.Е.Новгородовой, Ф.В.Ончуковой, Е.Ю. Вылковой, которые сплотили вокруг себя людей, преданных воспитанию и обучению детей. Благодаря умелому руководству заведующих каждое дошкольное образовательное учреждение обладает своей индивидуальностью. Психологический комфорт создают эстетически оформленные помещения детских садов. Предметно-развивающая среда в группах  организована в соответствии с новыми стандартами . 
Образовательный процесс в ДОУ осуществляют 50 педагогических работников.  18 из них имеют высшую и первую квалификационные категории, 17 - стаж работы более 30 лет. Рядом со старшими коллегами трудятся 12 молодых педагогов. Интересные, яркие утренники, праздники организуют 4 музыкальных руководителя. Работу по физическому развитию воспитанников с применением нетрадиционного оборудования осуществляют 8 инструкторов по физической культуре. Развивают речь ребенка, исправляют ее нарушения 4 учителя-логопеда. Лучше понять индивидуальные особенности ребенка и обеспечить эффективное развитие его способностей помогают 2 педагога-психолога. Методическую работу организуют 2 заместителя заведующего.  Благодаря труду и стараниям 26 младших воспитателей, в группах чисто, уютно и комфортно. 
Дошкольные работники детских садов округа – профессионалы своего дела, разбирающиеся в многообразии программ и методик, внедряющие в свою деятельность новейшие технологии, работающие в коллективах, объединенных общими целями и задачами по воспитанию детей, искренне любящие и принимающие их индивидуальность. Они являются активными участниками окружных методических объединений, различных районных и областных мероприятий, конкурсов профессионального мастерства,  форумов и конференций по вопросам обновления содержания дошкольного образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов.  
  	 Наши педагоги могут по праву гордиться и своими воспитанниками, которые являются победителями и призерами интеллектуальных игр, спортивных соревнований и мероприятий художественной самодеятельности, дистанционных олимпиад и конкурсов. 
Уважаемые воспитатели и работники дошкольных образовательных учреждений! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, отличного настроения, благополучия и успехов в вашем нелегком труде! Уверены, что благодаря вашим стремлениям, творчеству и вдохновению дошкольные учреждения округа будут жить только в режиме развития, а дошколята с радостью будут бежать в свой любимый детский сад!

О.Н.Зеленкова, 
ведущий специалист Комитета образования
администрации МО «Ольский городской округ»
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