Неделя безопасности в ДОУ, посвященная вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах
В соответствии с планами мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2019-2020 учебный год, в рамках Недели безопасности во всех образовательных учреждениях округа проведены различные мероприятия, посвященные обеспечению безопасности детей на дорогах. 
[bookmark: _GoBack]В дошкольных образовательных учреждениях:
- познавательно-информационные развлечения для детей групп старшего дошкольного возраста совместно с инспектором ОГИБДД Отд.МВД России по Ольскому району;
- занятия-тренинги, викторины, беседы «Безопасная дорога в детский сад», «Дорога и транспорт», «Светофор и его сигналы»;
- игры-эстафеты, сюжетно-ролевые, подвижные и дидактические игры с использованием наглядного и демонстрационного материала для обучения детей ПДД;
- в группах организована специальная предметно-пространственная среда (игровые уголки «Светофор», стенды, дорожные знаки, специальная детская одежда для сюжетно-ролевых игр и ознакомления с профессиями и т.п.); 
- в рамках «Единого дня безопасности дорожного движения» 25 сентября 2019г., в каждой дошкольной группе проведены тематические развлечения по темам: «Наш приятель «Светофор», «Эстафета зеленого огонька», «Светофор — наш лучший друг» и др.;
- организованы целевые прогулки с целью наблюдения за движением пешеходов, транспорта, рассматривания видов транспорта, пешеходного перехода; 
- выставки рисунков «Веселый Светофорик», Наша улица»;
- ежедневно проводились с детьми дошкольных групп «минутки безопасности» с учетом рекомендаций Госавтоинспекции Магаданской области;
- проведены консультации для воспитателей «Целевые прогулки как форма профилактики детского дорожно-транспортного травматизма», «Игра как ведущий метод обучения детей безопасному поведению на дорогах»;
- проведены собрания и консультации для родителей по профилактике ДДТТ в подготовительных к школе группах с раздачей памяток «Внимание, гололед», «Родитель, покажи ребенку, как вести себя на дороге», «Ситуационная грамотность на дороге», «Ребенок в автомобиле»;
- оформлены информационные «папки-передвижки» с рекомендациями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для родителей.
