Начата подготовка к летней оздоровительной кампании детей 
2019 года 
В преддверии летних каникул 29 марта 2019 года на базе МКОУ СОШ п.Ола Комитетом образования Администрации МО «Ольский городской округ» проведен окружной семинар-совещание «Организация летней оздоровительной кампании детей и подростков в 2019 году», целью которого было оказание информационно-методической поддержки в вопросах организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. Целевая аудитория семинара - руководители образовательных учреждений округа, на базе которых будут организованы пришкольные лагеря, бухгалтерские работники, воспитатели. 
Открыл семинар руководитель Комитета образования И.А. Сиротин, обозначив, что организация летнего оздоровительного отдыха детей является одним из приоритетных направлений деятельности Комитета образования Основные задачи летней кампании текущего года – это не снижать уровня охвата детей отдыхом и оздоровлением, совершенствовать формы работы с детьми в летних лагерях, занятость организованными формами труда и отдыха подростков «группы риска». 
На семинаре были определены сроки и режимы работы пришкольных лагерей, кадровое и финансовое обеспечение,  план-задание по подготовке учреждений, занятых в летний период. Так, согласно плану-прогнозу лагеря с дневным пребыванием детей будут функционировать на базе 9 образовательных учреждений округа: МКОУ СОШ п.Ола, МКОУ СОШ с.Клепка, МКОУ СОШ с.Тауйск, МКОУ ООШ с.Талон, МКОУ СОШ п.Армань, МКОУ НШ-ДС с.Гадля, МКОУ НОШ с.Ямск, МКОУ ООШ с.Тахтоямск, МКОУ ДОД ЦДО п.Ола. Планируется оздоровить 471 несовершеннолетнего в возрасте от 6,6 до 18 лет, из них 241 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 

Е.В. Патук, начальник Ольского отдела ТУ Роспотребнадзора, обратила внимание слушателей на такой важный аспект, как соблюдение санитарно-гигиенических норм и правил в работе летних оздоровительных лагерей, что для получения заключения о соответствии летнего учреждения СанПиН необходимо своевременно направить в Роспотребнадзор определенный пакет документов. Начальник Ольского отдела Центра занятости населения Ю.Б. Зинкова рассказала присутствующим об организации временных рабочих мест и оплате труда старшеклассников, особенностях постановки несовершеннолетних граждан на учет в Центр занятости, выплате материальной поддержки трудоустроенным подросткам. А.В. Тулинов, районный педиатр, доложил о медицинском сопровождении пришкольных площадок, об особенностях прохождения медицинского осмотра детьми и сотрудниками. Основные требования по обеспечению пожарной безопасности на объектах отдыха детей,  обучение сотрудников летних лагерей пожарно-техническому минимуму были представлены начальником Отделения надзорной деятельности в Ольском районе В.Е. Куликовым. 
Л.М. Чуйко,  ведущий специалист Комитета образования,  рассказала об основных нормативно-правовых документах, регулирующих организацию деятельности лагеря, нюансах в  разработке воспитательных программ, а также о работе учащихся-волонтеров в области пропаганды законопослушного поведения среди детей и подростков, работе с  детьми «группы риска» и с ребятами, неохваченными летним отдыхом, проведение различных культурно-массовых, спортивных и профилактических мероприятий, взаимодействие с представителями правоохранительных структур, ГИБДД, МЧС и др. 
По итогам семинара были обозначены наиболее часто встречающиеся проблемы по подготовке и проведению летней кампании и намечены пути их решения. Только при должном ответственном отношении и тесном сотрудничестве  всех заинтересованных лиц и ведомств, предстоящая кампания пройдет на хорошем уровне, даст необходимый оздоровительный эффект, заряд бодрости и много положительных эмоций детям и подросткам округа. 
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