О подготовке к летней оздоровительной кампании детей и подростков в МО «Ольский городской округ» в 2018 году.

Организация летнего оздоровительного отдыха детей и подростков является одним из приоритетных направлений деятельности Комитета образования администрации МО «Ольский городской округ». Подготовка к летней кампании проводится уже с января текущего года. Согласно плану-прогнозу летние лагеря с дневным пребыванием детей будут функционировать на базе 8 образовательных учреждений округа: МКОУ СОШ п.Ола, МКОУ СОШ с.Клепка, МКОУ СОШ с.Тауйск, МКОУ ООШ с.Талон, МКОУ СОШ п.Армань, МКОУ НШ-ДС с.Гадля, МКОУ НОШ с.Ямск, МКОУ ДОД ЦДО п.Ола. Планируется оздоровить 462 человека в возрасте от 6,6 до 18 лет, из которых 244 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
С целью успешного проведения летней оздоровительной кампании, ознакомления с ее особенностями  29 марта 2018 года  Комитетом образования проведен семинар для руководителей, бухгалтеров, воспитателей пришкольных площадок. На семинаре были рассмотрены такие важные вопросы: даты приемки и открытия летних лагерей, соблюдение санитарных норм и правил, безопасность детского отдыха, антитеррористическая защищенность, кадровое и финансовое обеспечение. В работе семинара приняли участие А.В. Тулинов, районный педиатр, Д.Н. Белоусов, государственный инспектор Отделения надзорной деятельности в Ольском районе по пожарному надзору, Ю.Б. Зинкова, начальник Ольского отдела Центра занятости населения, которые в своих выступлениях обратили внимание на медицинское сопровождение летних пришкольных лагерей, требования по обеспечению пожарной безопасности на объектах отдыха детей, организацию временных рабочих мест и оплаты труда несовершеннолетних, работающих в трудовых отрядах. Л.М. Чуйко,  ведущий специалист Комитета образования,  обратила внимание на  основные нормативно-правовые документы, регулирующие организацию деятельности лагеря, разработку воспитательных программ, проведение различных культурно-массовых и спортивных мероприятий, посвященных таким важным в текущем году событиям, как 65-летие Магаданской области и 100-летие дополнительного образования в России, взаимодействие с представителями правоохранительных структур, ГИБДД, МЧС, а также работу с  детьми «группы риска» и с ребятами, неохваченными летним отдыхом.
Все педагоги, задействованные в работе летних лагерей округа, прошли специальную переподготовку. Для них на базе Ольской средней школы  с 26 по 29 марта 2018 года специалистами областного института развития образования проведены курсы повышения квалификации по организации летней оздоровительной кампании. В рамках данных курсов перед работниками летних площадок выступили начальник ТУ отдела Управления Роспотребнадзора по Магаданской области в Ольском районе Е.В.Патук, начальник ОНД по Ольскому району В.Е. Куликов, начальник отдела УУП ОМВД России по Ольскму району А.В. Баль, инспектор по ПБДД ОГИБДД ОМВД России по Ольскому району Е.Ю. Куняева, которые подробно разъяснили особенности летнего отдыха по роду своей профессиональной деятельности. 
Подводя итоги семинара И.А. Сиротин, руководитель Комитета образования, отметил, что только совместная, очень четкая, ответственная и качественная  подготовительная работа даст необходимый положительный результат при организации предстоящего отдыха детей в период летних каникул. 


Л.М. Чуйко, 
ведущий специалист общего отдела Комитета образования
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