Одной из важных задач деятельности Комитета образования является предоставление доступного, качественного дошкольного образования, а так же организация для детей различных мероприятий, направленных на развитие их мышления, творческих и социально-коммуникативных  способностей. С этой целью, в седьмой раз подряд, проводятся традиционные Интеллектуальные игры среди воспитанников подготовительных групп детских садов п.Ола. В этом году их тематика - правила личной безопасности. В состязаниях, которые состоялись 10 апреля 2018 года на базе МКДОУ «Детский сад № 1 «Гуси-лебеди » п.Ола» и прошли под девизом «Безопасность в ваших руках» , приняли участие 15 дошкольников из детских садов п.Ола . Дети с большим задором и интересом демонстрировали свой запас знаний, внимание, находчивость и умение справляться с трудностями.
[bookmark: _GoBack]Команды «Зелёный светофорик», «Ромашка» и  «Радуга» отличались яркой формой и оригинальностью представления.
     Вся игра была построена на путешествии по «Городу безопасности». Воспитанники уверенно отвечали на предложенные вопросы разминки, связанные с правилами дорожного движения, поведения в осенне-зимний период и во время пожара. Состязались в умении отгадывать загадки и соотносить их с картинкой. Раскладывали различные предметы по местам для безопасности в доме. Дети с удовольствием помогали мальчику Пете пройти лабиринт и найти огнетушитель. Особый интерес вызвало задание, в котором надо было собрать иллюстрацию из сказки и определить правило, нарушенное героем. Все эти задания были коллективные, и во время их выполнения ребята демонстрировали своё умение работать в команде. Так же ребята работали индивидуально – решали веселые задачи и искали отличия  между картинками.
Воспитанники  подошли к выполнению каждого испытания серьёзно и рассудительно. Они работали активно и старательно, совещались и переживали друг за друга.   
Результаты  прохождения каждого этапа  оценивало жюри, в состав которого вошли О.Э. Мукебенова, М.В. Кириченко, А.А. Добрынин. Они отметили, что все участники игр показали хорошие знания правил личной безопасности, готовность к дальнейшему обучению. Члены жюри поблагодарили педагогов за качественную  подготовку ребят. 
В Интеллектуальных играх 2018 года победу одержала команда  «Зелёный светофорик», воспитатель О.И.Волокитина,  (детский сад «Гуси-лебеди»), дипломами призёров награждены команды «Ромашка», воспитатель Л.И.Мельник (детский сад «Гуси-лебеди»),  «Радуга», воспитатель А.В.Чернова (детский сад «Золотой ключик»), все участники получили от Комитета образования памятные подарки. 
  Комитет образования выражает благодарность коллективу МКДОУ «Детский сад №1 «Гуси-лебеди» п.Ола» за помощь в подготовке и проведении муниципальных Интеллектуальных игр. Подводя итоги данного мероприятия, хочется подчеркнуть, что задача нас, взрослых, состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями.
 Желаем воспитателям новых высоких достижений, творческих побед, терпения, внутренней гармонии, а ребятам с таким же желанием и задором вступить в будущую школьную жизнь!
   
Ю.В.Яхина,
заведующий  ГМК



