Дошкольное образование является важным периодом в становлении личности ребенка, когда особое внимание необходимо уделять развитию внимания и мышления, творческих и социально-коммуникативных  способностей, делать все возможное, чтобы жизнь воспитанников в детских садах была яркой, насыщенной, увлекательной и познавательной. С этой целью Комитетом образования, дошкольными учреждениями для детей проводятся различные мероприятия: выставки, конкурсы, соревнования. 26 апреля 2019 года на базе МКДОУ «Детский сад № 6 «Золотой ключик» п.Ола» прошли традиционные районные, восьмые по счету,   Интеллектуальные игры среди воспитанников подготовительных групп детских садов Ольского округа. В этом году их тематика – «Что мы знаем о театре?».
 В состязаниях приняли участие 25 дошкольников из детских садов п.Ола и с.Клепка. Дети с большим задором и интересом демонстрировали свои знания, внимание, находчивость и умение справляться с трудностями. В ходе игры ребята совершили увлекательное путешествие в волшебный мир театра, которое помогли  провести  сказочные герои Лиса Алиса (О.А. Кишко) и Кот Базилио (А.А.Емец). Воспитанники уверенно отвечали на предложенные вопросы разминки, состязались в умении отгадывать загадки и соотносить их с картинкой, собирали афишу, вспомнили правила поведения в театре и театральные профессии. Дети с удовольствием отгадывали  музыкальные произведения  и видеофрагменты известных сказок. Особый интерес вызвало представление домашнего  задания «Мы-артисты!», в котором участники попробовали себя в роли актеров. Воспитанники  подошли к выполнению каждого испытания серьёзно и рассудительно. Они работали активно и старательно, совещались и переживали друг за друга.   
Результаты  прохождения каждого этапа  оценивало жюри, в состав которого вошли О.Э. Мукебенова, Т.Н. Жабкина и Е.И. Стальмакова, которые  отметили, что все участники игр показали хорошие знания о театре, продемонстрировали свое  актерское мастерство. Члены жюри поблагодарили педагогов за качественную  подготовку ребят. 
[bookmark: _GoBack]В Интеллектуальных играх 2019 года победу одержала команда  «Сказка», воспитатель Г.Н.Сингатулина (детский сад  № 6 «Золотой ключик»), дипломами призёров награждены команды «Берёзка», воспитатель Т.М.Бондарева (детский сад «Берёзка» с.Клепка), «Лучик», воспитатель О.И.Прокопенко (детский сад № 1 «Гуси-лебеди»), «Мультяшки»,воспитатель М.А.Амамич(детский сад № 1 «Гуси-лебеди»), «Золотой ключик», воспитатель Е.В.Тарасевич (детский сад № 6  «Золотой ключик»). 
  Комитет образования выражает благодарность воспитателям за качественную подготовку участников Игр, а членам жюри,  коллективу МКДОУ «Детский сад № 6 «Золотой ключик» п.Ола» - за помощь в подготовке и проведении мероприятия. 
Желаем педагогическим коллективам дошкольных учреждений новых профессиональных  достижений в обучении и воспитании детей, творческих поисков и  быть мудрыми наставниками для воспитанников, а ребятам - успешно поступить в первый класс и с таким же интересом, желанием и задором учиться в школе.
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