Месячник гражданско-патриотического воспитания 

В период с 01 февраля по 01 марта 2017 года во всех образовательных учреждениях МО «Ольский городской округ» прошел месячник оборонно-спортивной работы и гражданско-патриотического воспитания.
Целями и задачами Месячника были:
[bookmark: _GoBack]- воспитание у детей и подросток любви к Отечеству, готовности укреплять основы общества и государства, достойно и честно выполнять обязанности гражданина по защите Отечества;
- возрождение идеи национального самосознания, национальных традиций;
- воспитание чувства патриотизма, формирование навыков, необходимых будущему защитнику Отечества;
- пропаганда здорового образа жизни, привлечение обучающихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом;
- популяризация деятельности школьных музеев, военно-патриотических клубов;
- организация поисковой и краеведческой работы;
- внедрение инновационных технологий в процесс патриотического воспитания;
- популяризация знаний в области гражданской защиты и противодействия чрезвычайным ситуациям, поднятие престижа национальных служб спасения.
В  рамках Месячника в учреждениях образования проведены торжественные линейки, тематические классные часы, Уроки мужества, смотры строя и песни, спортивные соревнования, встречи с ветеранами и многие другие мероприятия.
Классные часы в школах представляли собой беседы, диспуты, конкурсные программы, интеллектуальные битвы, отгадывание военных кроссвордов и т.д., на которых учащимся демонстрировались видеофильмы, документальные хроники и фотографии военных лет. Также ребята читали стихи, исполняли отрывки из песен на военную тематику, демонстрировали собственные презентации, о городах-героях, ветеранах войны, воинах-интернационалистах, участках боевых действий, проживавших и проживающих на территории Магаданской области.
Учащимися издавались стенгазеты, плакаты, листовки («Человек и война», «Ради жизни на войне», «Мы за мир», «Письмо солдату», «Мы помним и помнить будем»).
В школьных библиотеках были проведены выставки  книг  о Великой отечественной войне, викторины: «Моя Родина – Магаданская область», «Знаешь ли ты свою Малую Родину?».  
Также в школах были организованы встречи с ветеранами войны, тружениками тыла, воинами-интернационалистами, воинами-пограничниками. Школы тесно сотрудничали с детскими библиотеками, так для ребят были проведены библиотечные уроки по темам «Пионеры-герои», «Блокада Ленинграда» и др. 
Интересно и занимательно в детских садах прошло празднование Дня защитника Отечества. Ребята вместе с папами готовились к нему заранее, выучили стихи, песни, приготовили своими руками подарки для пап и дедушек. В группах были оформлены выставки, посвященные этой знаменательной дате. В рамках Месячника с дошколятами проведены специальные мероприятия: беседы, рассказы воспитателей, посвященные знаменательным датам воинской славы, символики России. Дети познакомились с родами войск, рассмотрели военную технику, узнали много нового из произведений детской художественной литературы. 
Все мероприятия были направлены на воспитание у учащихся и воспитанников  любви к Отечеству, готовности укреплять основы общества и государства, воспитания чувства патриотизма. 
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