Спартакиада школьников Ольского городского округа - 2018

Каждое спортивное соревнование – это праздник здоровья, успеха, радости, который является важным воспитывающим фактором и имеет большое агитационное значение. Раз в два года по инициативе Комитета образования в Ольском городском округе проводится окружная Спартакиада школьников. Так, 23 марта 2018 года, в целях повышения уровня спортивной подготовки и спортивного мастерства учащихся, совершенствования физкультурно-спортивной работы с ребятами во внеурочное время, в также формирования у них установок на здоровый образ жизни, на базе Средней общеобразовательной школы п.Армань прошла Спартакиада школьников МО «Ольский городской округ».
В соревнованиях участвовали сборные команды учащихся 7-11 классов четырех школ округа: МКОУ СОШ п.Ола, МКОУ СОШ п.Армань, МКОУ СОШ с.Тауйск и МКОУ СОШ с.Клепка. В течение всего дня команды демонстрировали свою физическую подготовку, дух коллективизма и здоровое соперничество, соревнуясь в ловкости, быстроте и выносливости.
Открытие Спартакиады началось с торжественного поднятия под Гимн Российской Федерации Государственного Флага. А руководитель Комитета образования Администрации МО «Ольский городской округ» И.А.Сиротин поприветствовал всех участников соревнований, пожелав удачи, спортивного духа и честной борьбы за право быть победителем.
Программа Спартакиады включала в себя наиболее развитые и популярные в школах виды спорта: волейбол, дартс и спортивное многоборье. За ходом состязаний бдительно следила не только судейская коллегия, в состав которой вошли учителя физической культуры и ОБЖ МКОУ СОШ п.Ола и МКОУ СОШ п.Армань, специалисты администрации и Комитета образования Ольского городского округа, но и наставники юных спортсменов – преподаватели по физической культуре. 
По итогам Спартакиады были определены команды-победители и призеры по всем видам спорта, а также лучшие спортсмены в личных результатах среди юношей и девушек.
Самыми меткими в дартсе и победителями в данном виде стала сборная команда Средней общеобразовательной школы с.Тауйск. Второе место у учащихся Арманской средней школы, третье – МКОУ СОШ п.Ола. Наилучшие результаты показали в личном зачете Егор Разумов, учащийся СОШ п.Ола, и Наталья Смирнова, учащаяся СОШ п.Армань.
Настоящие баталии развернулись на волейбольной площадке спортивного зала Арманской школы. По итогам 6 матчей места распределились следующим образом: 3 место - СОШ с.Тауйск, 2 место  - СОШ с.Клепка, 1 место и звание чемпиона по волейболу у команды СОШ п.Ола. Лучшими игроками в каждой команде  признаны: Наталья Муравьева, игрок Ольской команды, Алина Калашникова, представитель команды Арманской школы, Егор Мотуз – команда школы с.Клепка, и Никита Молчанов – СОШ с.Тауйск.   
В спортивном многоборье ребятам пришлось бороться по 6 видам спорта - челночный бег, отжимание, прыжки в длину с места, прыжки через скакалку, и самый захватывающий, зрелищный и эмоциональный конкурс – перетягивание каната. По итогам спортивного многоборья самыми выносливыми и ловкими оказались участники команды школы п.Армань, они и стали победителями, второе почетное место у команды средней школы п.Ола и третье – команда Тауйской школы. В спортивном многоборье также были определены лучшие спортсмены по видам спорта. Среди юношей лучший результат в виде «челночный бег» показал Андрей Горин, учащийся СОШ п.Ола. У Александра Муксунова, представителя сборной команды Арманской школы, лучшие результаты в «прыжках через скакалку» и «отжимании», в «прыжках в длину с места» - у учащегося СОШ п.Ола Артема Саенко. Лучшие результаты среди девушек в «челночном беге» и «прыжках в длину с места» у учащейся МКОУ СОШ п.Армань  Алины Калашниковой, а в «прыжках через скакалку» у Дарьи Губаревич, ученицы Клепкинской школы, и Даяны Азаренковой, СОШ п.Армань, «отжимание» - у Натальи Смирновой, СОШ п.Армань.
В общекомандном зачете место определялось по наименьшей сумме мест, занятых командами во всех видах Спартакиады. По итогам всех соревнований «бронзовым» призером стала сборная команда Средней общеобразовательной школы с.Тауйск, «серебро» у представителей СОШ п.Армань, и чемпионом Спартакиады школьников Ольского городского округа в 2018 году стала команда учащихся Ольской средней школы. 
В торжественной обстановке руководителем Комитета образования И.А. Сиротиным И.А., с участием судейской коллегии командам - победителям и призерам Спартакиады вручены дипломы, медали и кубки, руководителям команд и членам судейской коллегии вручены благодарственные письма. 
Комитет образования выражает искреннюю благодарность учителям по физической культуре И.В. Ивченко (МКОУ СОШ п.Ола), Е.А. Помогаеву (МКОУ СОШ п.Армань), С.К. Снежинскому (МКОУ СОШ с.Тауйск), В.Ю. Клычеву (МКОУ СОШ с.Клепка), за качественную подготовку участников команд к Спартакиаде школьников, за пропаганду физической культуры и спорта среди детей и подростков! Уверенны, что ваша преданность делу и профессионализм будут и в дальнейшем служить на благо формирования здорового образа жизни среди учащихся. Выражаем благодарность и признательность членам судейской коллегии Спартакиады А.В. Усику, А.А. Назарову, А.А. Задорожному, А.А. Гавриленко, А.А. Ходыреву, Т.Ю. Шадриной, за активное участие в судейской коллегии, директору МКОУ СОШ п.Армань Н.И. Яцына и коллективу школы за помощь в организации и проведении Спартакиады и за радушный прием и гостеприимство! 
Поздравляем всех ребят - участников команд с хорошими спортивными результатами, желаем вам успехов в учебе и высоких спортивных достижений!
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