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Региональный этап Спартакиады школьников - 2019

В период весенних каникул с 25 по 29 марта 2019 года в Ягоднинском городском округе прошел Региональный этап IX летней Спартакиады учащихся России – 2019, в котором приняла участие сборная команда школьников Ольского округа.  В состав команды вошли 35 учащихся 6-9 классов средних школ п.Ола, п.Армань, с.Клепка, с.Тауйск и 4 учителя физической культуры в качестве тренеров-сопровождающих. Все участники сборной – это активные ребята в области занятий физической культурой и спортом, посещающие спортивные секции, участники, призеры и победители  спортивных мероприятий школьного, муниципального, областного уровней. Целями и задачами этого масштабного спортивного мероприятия являлись – развитие и популяризация спорта среди молодежи, сохранение и укрепление здоровья школьников, повышение уровня физической подготовленности  и спортивного мастерства спортсменов, пропаганда здорового образа жизни, гражданское и патриотическое воспитание молодежи, приобретение спортсменами соревновательного опыта.
В целом региональный этап Спартакиады школьников  проводился по таким  видам спорта как: баскетбол, бокс, волейбол, настольный теннис, плавание, тяжелая атлетика и др. Наша сборная команда представлена была в видах спорта: баскетбол (юноши, девушки), волейбол (юноши, девушки), шахматы. Комитетом образования, администрацией округа, образовательными учреждениями  была проделана большая работа: определение состава команд, подбор участников соревнований, подготовка ребят к соревнованиям, оформление всей необходимой документации. В ходе соревнований наши ребята демонстрировали свою физическую подготовку, дух коллективизма и здоровое соперничество, соревнуясь в ловкости, быстроте и выносливости с представителями г.Магадана, Хасынского, Ягоднинского, Сусуманского, Среднеканского.
По итогам регионального этапа Спартакиады были определены победители и призеры, а также лучшие спортсмены в личных результатах. Команды девушек Ольского городского округа по баскетболу и волейболу заняли 3-и призовые места, команда юношей по волейболу – победители регионального этапа в данном виде спорта. Также участник сборной команды Ольского округа  признан лучшим спортсменом в личном первенстве по шахматам. Необходимо сказать, что команда юношей по волейболу как победитель будет представлять Магаданскую область во II этапе IX Спартакиады учащихся России, который пройдет в г.Хабаровске с 17 по 25 апреля 2019г.    
Комитет образования благодарит учителей физической культуры И.В. Ивченко, А.П. Задорожного, И.В. Костюка (МКОУ СОШ п.Ола), В.Ю. Клычева (МКОУ СОШ с.Клепка) за  подготовку и сопровождение ребят на соревнованиях, а также С.К. Снежинкого (МКОУ СОШ с.Тауйск) и Е.А. Помогаева за подготовку ребят. Уверенны, что ваша преданность делу и профессионализм будут и в дальнейшем служить на благо формирования сильного спортивного духа и здорового образа жизни среди учащихся! 
Выражаем огромную благодарность главе администрации округа Д.В. Морозову за решение транспортного вопроса с подвозом ребят на данное мероприятие.    
[bookmark: _GoBack]Поздравляем всех участников сборной команды с хорошими спортивными результатами, желаем вам успехов в учебе и высоких спортивных достижений!



Л.М. Чуйко, ведущий специалист Комитета образования 
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