Информация о проведении в образовательных организациях воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно нравственных ценностей (в то числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства)

В образовательных учреждениях Ольского городского округа создана система воспитательно-профилактической работы, которая в целом позволяет успешно решать вопросы снижения уровня подростковой преступности. Она предусматривает аналитико-диагностическую деятельность, организацию внеучебной занятости обучающихся, усиление идеологической и социально-педагогической составляющих воспитательного процесса. Данная профилактическая работа включает в себя: проведение декад правовых знаний, бесед по правовой тематике; тематические классные часы; организацию различных праздников; сотрудничество с ОМВД, МЧС, ГИБДД. КДН, прокуратурой Ольского района, пожарной частью и др. социальными партнерами; функционирование школьных Советов по профилактике, органов ученического самоуправления.
В каждом образовательном учреждении школе имеется план мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию обучающихся, совместный план работы с ОМВД.     
С целью профилактики национального и религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания и поведения, согласно Планов воспитательной работы по правовому просвещению школьников и родителей в течение учебного года проводятся следующие мероприятия:
· Конкурсы и выставки детских работ и рисунков «Дружба и детство», «Миру мир», «Пусть всегда будет солнце…», «Дорога без опасности» и др.
· Акции по изготовлению моментальных плакатов «Я против террора», «Терроризму нет», «Мы за мир».
·  Единая информационная акция «Наша безопасность в наших руках. Действие или бездействие?». Профилактические акции «Мои права, мои обязанности», «День правовой помощи детям», «Мы выбираем жизнь», «Мы граждане России», «Спокойный и беспокойный Новый год», «Полиция и дети»,
· Участие в уроках в рамках Всемирного дня прав потребителей под девизом «Цифровой мир: надежные смарт-устройства». 
· Участие обучающихся в концертных программах, посвященных 23 февраля,  8 Марта, Дню России и т.д. 
· Организация классных часов и видеоуроков «Святыни земли русской», «О противодействии распространения заведомо ложных сообщений об акте терроризма» 
· Классные часы, библиотечные уроки с представителями духовенства по темам «Жить в мире с собой и другими», «Россия - многонациональное государство», «Терроризм как социальное явление и способы борьбы с ним»,  «Экстремизм – причины и последствия», «Терроризм. Основные меры предосторожности», «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом»  и др.
· Профилактическая работа с родителями в рамках родительских собраний, индивидуальных бесед.
· Тестирование знаний по вопросам защиты персональных данных среди несовершеннолетних.
В содержание учебных предметов включены темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся: обществознание («Социальные нормы и отклоняющееся поведение», «Персональные данные в сети – добро или зло», «Защити свои персональные данные», «Что значит жить по правилам?», «Социальные нормы граждан РФ», «Права человека и гражданина» и др.), ОБЖ («Социально - криминогенные ситуации и безопасность человека», «Современный терроризм», «Правила поведения при угрозе ТА» и др.), «Окружающий мир» («Что вокруг нас может быть опасным», «Наша безопасность»), информатика («Защити свои персональные данные», «Безопасность в сети Интернет», «Ты и Интернет», Роскомнадзором).
В учреждениях ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди обучающихся (методические разработки, сценарии, памятки, листовки, регулярно оформляются (обновляются) информационные стенды для детей и родителей, содержащие информацию о номерах телефонов вызова экстренных служб, действиях в ЧС и оказанию первой медицинской помощи, агитационную информацию и т.д., оформляется наглядный материал в кабинетах ОУ. В учебном процессе используются методические материалы по противодействию идеологии терроризма, направляемые министерством образования Магаданской области («Методические рекомендации по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки РФ и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации», «Безопасность образовательной среды: противодействие идеологии терроризма и экстремизма», «Противодействие вовлечению несовершеннолетних Магаданской области в террористическую и экстремистскую деятельность», «Методические рекомендации по вопросам, связанным с ресоциализацией подростков, подвергшихся деструктивному психологическому воздействию сторонников религиозно-экстремистской и террористической идеологии» и др.).
В обязательном порядке в учреждениях ведется мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся:
- изучение национального состава класса и школы, его особенностей, составление социального паспорта;
- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности;
- выявление проблемных детей, склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;
- выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей.    
Ведется работа библиотечной службы. Организуются проверки фонда библиотеки на наличие экстремистской литературы.  Библиотекарями школ организовываются выставки книг:  «Моя Родина – Россия», «Как хорошо уметь читать», «Что такое хорошо и что такое плохо», «Что такое терроризм», «Все мы – одна семья», «Мы разные, но мы вместе». 
В учреждениях 1 раз в четверть  проводятся учебно-тренировочные занятия с педагогическим составом и обучающимися по эвакуации  из здания школы на случай возникновения чрезвычайной ситуации. 
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