Информация о мероприятиях антинаркотической направленности, проведенных в образовательных учреждениях 
МО «Ольский городской округ» в 2019 году

В образовательных учреждениях Ольского городского округа в 2019 году  работа по воспитанию положительных мотивационных установок на здоровый образ жизни, противодействию злоупотреблению алкоголем, табаком, наркотиками велась в соответствии с планами воспитательной работы образовательных учреждений, Планом мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Магаданской области до 2020 года.
В течение всего года оформлялась и обновлялась стендовая информация по формированию здорового образа жизни среди несовершеннолетних, по профилактике наркомании, табакокурения, в школьных библиотеках - тематические выставки различной литературы по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, ВИЧ-инфекции. 
Классными руководителями, социальными педагогами, сотрудниками полиции с учащимися регулярно проводились просветительские, профилактические лекции и беседы по профилактике алкоголизма, табакокурения, наркомании. 
В школах проведены мероприятия в рамках Всероссийских антинаркотических акций «За здоровье и безопасность наших детей», «Сообщи, где торгуют смертью», декада «Жизнь без наркотиков», месячник «За здоровый образ жизни». В течение года проводились конкурсы листовок, плакатов, рисунков на темы «Вредные вещества», «Твой выбор: жизнь без наркотиков или наркотики без жизни», «Мы выбираем здоровую нацию!», «Нет наркотикам», распространялись информационные пропагандистские буклеты и листовки. 
В рамках Единого дня профилактики табакокурения, алкоголя и наркомании 30 сентября 2019 года и  в рамках месячника «За здоровый образ жизни» в октябре учреждениях проведены классные часы, тематические уроки в рамках курса ОБЖ, тематические беседы с медицинскими работниками, выставки литературы в школьных библиотеках, спортивно-массовые мероприятия (спортивные игры, соревнования, День здоровья, турниры, спартакиады), конкурсы рисунков, плакатов, стенгазет «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Физкульт-УРА!», «Спорту – Да, вредным привычкам – Нет!», размещена была агитационная информация «Будь здоров», «Умей сказать НЕТ!», «Вредные привычки».
Большая работа с учащимися по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, правонарушений проводилась учащимися-волонтерами и активистами органов школьных самоуправлений. Ребята организовывали и проводили такие мероприятия как: социологические опросы среди учащихся об отношении к алкоголю, наркотикам, ПАВ, создание моментальных плакатов по ЗОЖ, акции «Обменяй сигарету на конфету» и др. В июле 2019г. в рамках летней кампании учащимися-волонтерами в п.Ола для подростков проведена интеллектуальная игра «Эврика» по вопросам законопослушного поведения и ЗОЖ, а волонтеры Арманской школы проводили в летнем лагере среди воспитанников акцию «Мы за ЗОЖ».
Основные профилактические антинаркотические мероприятия, проведенные в 2019 году в образовательных учреждениях это: 
- тематические выставки литературы в школьных библиотеках; 
- тематические классные часы и родительские собрания;
- спортивные соревнования, направленные на пропаганду здорового образа жизни;
- декада «Жизнь без наркотиков»;
- конкурсы рисунков, плакатов, листовок «Нет наркотикам!» в летних оздоровительных учреждениях;
- Акция «Обменяй сигарету на конфету», конкурс рисунков, плакатов «Курить – здоровью вредить», встречи с медицинскими работниками, проводимые в рамках Международного дня отказа от курения;
- Всероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей».
С сентября по 31 октября 2019 года в школах округа проведены  мероприятия в рамках социально-психологического тестирования обучающихся в соответствии с приказом министерства образования Магаданской области от 22.08.2019г. № 676/112 «Об организации и проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования на территории Магаданской области»: родительские собрания, классные часы, круглые столы, разъясняющие цели, задачи, методы проведения социально-психологического тестирования обучающихся, обучающие инструктажи с педагогическими работниками, ответственными за проведение тестирования в школах, сбор информированных согласий (отказов) на прохождение СПТ, анкетирование учащихся. По итогам всех мероприятий в социально-психологическом тестировании приняли участие 340 учащихся 8-11 классов из 428, подлежащих СПТ (79%) (МКОУ СОШ п.Ола, МКОУ СОШ п.Армань, МКОУ СОШ с.Тауйск, МКОУ ООШ с.Тахтоямск). Все анкеты в соответствии с Порядком о проведении СПТ переданы в министерство образования для обработки и анализа результатов.
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