
Об итогах работы по аттестации руководящих и педагогических работников  образовательных учреждений муниципального образования «Ольский городской округ» 
(по состоянию на 20.12.2019г.)
Аттестация руководящих и педагогических работников осуществляется  в соответствии с 
- Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 07 апреля 2014 года № 276, 
- перечнем критериев и показателей оценки профессиональной деятельности педагогических работников для установления соответствия квалификационной категории (первой или высшей), утвержденным приказом Министерства образования и молодежной политики Магаданской области от 15.12.2015 года № 1179; 
- Региональным отраслевым соглашением  по регулированию трудовых и социально-экономических вопросов работников в государственных образовательных организациях Магаданской области, научных и иных учреждениях, подведомственных министерству образования и молодежной политики Магаданской области, и муниципальных образовательных организациях Магаданской области, финансируемых за счет средств областного бюджета в виде субвенций, между министерством образования и молодежной политики Магаданской области и Магаданской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2018 - 2020 годы.
Аттестация работников на установление  высшей квалификационной категории проводится аттестационной комиссией Министерства Магаданской области;
на установление первой квалификационной категории проводится ТАК. Для проведения квалификационных испытаний формируются Экспертные группы, в состав которых входят   квалифицированные руководящие и педагогические работники по направлениям предметных областей и профессиональной деятельности. В ходе проведения квалификационных испытаний Экспертной группой изучается портфолио педагога, делается экспертное заключение;
на  соответствие занимаемой должности – аттестационными комиссиями образовательных учреждений.
В составе Территориальной аттестационной комиссии 5 человек: Назаренко О.В., председатель ТАК, Красноперова И.В., заместитель председателя ТАК, Зеленкова О.Н., секретарь ТАК, члены ТАК: Фадеев В.К., Насонова Л.А. 
В 2019 году проведено 18 заседаний ТАК, на которых рассматривались вопросы утверждения списка аттестуемых, итоги проведения квалификационных испытаний, рассмотрения и утверждения результатов экспертной оценки при проведении квалификационных испытаний, итоги работы ТАК.  
[bookmark: _GoBack]Из 192 руководящих и педагогических работников за период с 01.01.2019 по 20.12.2019 года аттестацию прошли 45 педагогических работников (23% от общего количества), 26 сотрудников общеобразовательных учреждений, 17  - ДОУ, 2 - ЦДО; 
· на установление высшей квалификационной категории – 9 чел.;
· на установление 1 квалификационной категории – 17 чел. (6 педагогов подтвердили 1 категорию); 
· на право занятия должности и соответствие занимаемой должности «Руководитель образовательного учреждения» - 8 чел.; 
· соответствие занимаемой должности в ОУ – 11 чел.
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По состоянию на 20.12.2019г. из 192 педагогических работников высшую квалификационную категорию имеют 17 чел., первую квалификационную категорию – 44 чел.,  108 руководящих и педагогических работников - соответствие занимаемой должности, 23 чел. не имеют категории – это вновь принятые работники, молодые специалисты.
За отчетный период 1 педагогический работник не прошел процедуру аттестации (2 квартал 2019г.). 
Таким образом, аттестация руководящих и педагогических работников  образовательных учреждений МО «Ольский городской округ» за отчетный период проводится без нарушений, с соблюдением графика, форм и процедур аттестации,  в соответствии с нормативно-правовыми актами.

