75-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
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В 2020 году наша страна празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.
Наш народ одержал величайшую победу в истории всего человечества! Благодаря мужеству и отваге каждого участника Великой Отечественной войны 1941-1945 годов мир был избавлен от фашизма, наша страна осталась свободной, а народ – единым! 
75 лет со дня Великой Победы мы вспоминаем с глубоким уважением и почтением своих предков, воевавших за нашу Родину против фашисткой Германии! 
И образовательные учреждения Ольского городского округа не исключение! Для нас, для педагогов, учеников, воспитанников и их родителей День 75-летия Победы- это память, гордость и честь за наших предков, за их героические поступки, за любовь к нашей Родине, которую мы обязаны пронести через свою жизнь и передать будущему поколению. Очень важно, чтобы дети уже с самых малых лет почувствовали ответственность за родную страну и за ее будущее. 
Поэтому в это непростое для всего мира время все учреждения образования округа присоединилась к Всероссийским акциям, посвященным «Великой Победе»!
Воспитанники и учащиеся детских садов, школ, Центра дополнительного образования округа приняли активное участие в онлайн-мероприятиях, посвященных 75-летию Великой Победы. Они проявили свои таланты и патриотизм в проектах «Окна Победы», «Голубь мира», «Бессмертный полк», «Наши герои», «Победы родные лица». Во всех учреждениях оформлены стенды «Памяти», педагоги провели онлайн-беседы для ребят «Детям про День Победы», «Лирические песни», «Как это было» и др. Под руководством педагогов и с помощью родителей ребята выполнили исследовательские проекты «Мой сверстник герой», «Правнуки победителей», «Наши герои», «Наследники Победы», подготовили рисунки и поделки на тему «9 мая». 
Ребята читали стихи и рассказы на военную тематику, с гордостью рассказывали о своих прадедах - участниках и героях Великой Отечественной войны, подвиг которых останется вечно в памяти народа.
Фото и видео материалы учреждениях разместили для просмотра на своих социальных страничках.
Для Победы - это День Памяти, гордости и чести за наших предков, за их героические поступки, за любовь к нашей Родине, которую мы обязаны пронести через свою жизнь и передать будущему поколению.

