Новый год состоялся, и он удался!  

Новый год – самый добрый, сказочный праздник, который любят в каждом доме, в каждой семье. Но никто так искренне не ждёт Новогоднего чуда, волшебных превращений и приключений, как наши дети.
Хотя COVID-19 внёс коррективы в различные сферы социальной жизни, но без праздника детей не оставили и любимое торжество постучалось в сердце каждого ребенка. 
С 25 по 30 декабря 2020 года во всех учреждениях образования Ольского городского округа прошли новогодние мероприятия в необычном формате с соблюдением особых ограничений и без присутствия  родителей.
Педагоги вместе с ребятами в преддверии Нового года ярко и красочно оформили свои классы, группы, красавицы елочки и мерцающие гирлянды встречали ребят в каждом учреждении, а празднично оформленные окна возвещали о приближении волшебного праздника. Были придуманы оригинальные сценарии праздников, квесты и увлекательные викторины, праздничные чаепития и веселые поздравления.
Чтобы разнообразить досуг во время зимних каникул для учащихся были предложены различные активности в дистанционном режиме: флэшмобы новогодних стихов и песен, конкурсы по приготовлению различных кулинарных новогодних блюд, самых оригинально украшенных окон, новогодних костюмов. На пришкольных территориях на свежем воздухе дети играли в зимние забавы, соревнования, строили снежные крепости. Ребята через социальные мессенджеры делились своими эмоциями, фотографиями, видеороликами с педагогами о том, как они проводят свои каникулы. А на региональном телеканале «Колыма+» в дни праздничных выходных с 01 по 11 января ежедневно для школьников выходила в эфир интересная программа, благодаря которой юные колымчане смогли виртуально попутешествовать и посетить различные мастер-классы, познакомиться с интересными людьми Колымы. 
Комитетом образования администрации Ольского городского округа традиционно в канун Нового года в целях создания праздничной эмоциональной атмосферы проводится выставка-конкурс детского творчества «Здравствуй, здравствуй, Новый год!». Из-за ограничительных мер Новогодний  Конкурс проведен был в дистанционном формате с 03 по 25 декабря 2020 года. На конкурс было представлено 86 творческих работ учащихся и воспитанников образовательных учреждений  в номинациях: сочинение «Новогодняя фантазия»», поделка «Символ Нового года»,  плакат и стенгазета «Здравствуй, здравствуй, Новый год!». Фантазия и творчество детей были разнообразны, богатыми и неожиданными. В своих  сочинениях  ребята описали чувства и эмоции, которые вызывает у них этот замечательный и всеми любимый праздник, рассказали о разных традициях встречи Нового года, сказочные и захватывающие истории про зимние чудеса. Для изготовления своих поделок конкурсанты применяли различный материал: вату и дерево, ткань и фетр, солёное тесто, фольгу, мишуру и пенопласт, бумагу и картон, и многое другое. Ребята очень старались, создавая свои шедевры. Каждый плакат, стенгазета с добрыми пожеланиями были по-своему уникальны и оригинальны. А главным объектом творчества детей стал, конечно, Бычок - символ наступающего 2021 года. Все участники смогли проявить свою фантазию и креативный подход. Жюри оценивало качество и эстетику исполнения представленных работ, образность художественного решения, оригинальность. В результате  очень эмоционального обсуждения, обмена мнениями были подведены итоги, определены призёры и победители, и все участники были награждены грамотами и дипломами. Мы благодарим ребят, принявших активное участие в конкурсе, педагогов и родителей за совместное с детьми творчество!
В декабре 2020 года коллективы 5 «Б» класса Ольской средней школы (классный руководитель Романовская Л.В.), 4 класса средней школы п.Армань (классный руководитель Арбузова А.Н.) и 10 класса школы с.Тауйск (классный руководитель Глуховская Е.В.) приняли участие в региональной акции «Мечты сбываются под Новый год», в которой ребята в необычной интересной форме подготовили видеозаписи поздравлений с наступающим 2021 Новым годом всех жителей региона. По итогам Акции коллектив 10 класса Тауйской школы стал победителем и получил замечательный новогодний подарок – денежный сертификат на приобретение необходимого оборудования для организации воспитательной работы в классе и школе.
Подарки – приятная новогодняя традиция, которую любят дети. Они особенно ждут чуда, сюрпризов, ведь Новый год ассоциируется именно с этим. От имени Губернатора Магаданской области С.К. Носова 70  учеников 1-6 классов Ольского городского округа – это дети, кто учится на 4 и 5, принимают активное участие в школьной жизни, в предметных олимпиадах, занимаются спортом, в кружках художественной самодеятельности, получили сладкие наборы и личное поздравление губернатора. 
Также необходимо отметить, что белее 700 детей Олького округа получили сладкие новогодние подарки от социальных партнеров , спонсоров и депутатов. Это дети из многодетных семей, дети коренных малочисленных народов Севера, из семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации и социально-опасном положении. Выражаем искреннюю благодарность Басанскому А.А.,  Серегину Л.А., Козлову Э.Ю., Резниченко В.А., Лебедеву В.В. за внимание и заботу к нашим детям. 
Новогодние торжества по-прежнему являются самыми красочными и самыми любимыми детьми и взрослыми. Главный календарный праздник  состоялся, и он удался, все мероприятия были  позитивными, яркими, веселыми.
Желаем всем в наступившем году здоровья, оптимизма, дальнейших успехов, воплощения в жизнь интересных планов и идей!

Л.М. Чуйко, ведущий специалист 
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