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30-31 января 2021 года учащиеся школ Ольского городского округа приняли участие в проектах «Добрая суббота» и «Воскресенье с семьей» в рамках Всероссийского конкурса «Большая перемена». 
Эти проекты предоставляют возможности для самореализации ребят в среде волонтерства и социального проектирования. Их цель -  познакомить школьников с волонтерской деятельностью, вовлечь в добровольческое движение, и предлагают всем школьникам и их родителям начать новый год с добрых дел и полезных привычек. 
В субботу и воскресенье ребята изготавливали кормушки для птиц, которые затем развесили на улицах поселений. Сделали зарядку на свежем воздухе и подкрепились горячим чаем, угостив друг друга сладостями. 
Ребята готовили завтрак для всей семьи, ходили за покупками для пожилых соседей, бабушек, дедушек, присматривали за младшими братьями и сестрами, помогали в уборке по дому, наводили порядок в своих подъездах, помогали расчищать от снега дворовые территории у домов пенсионеров. А в знак поддержки добровольничества зажгли «свет добра в свих окнах».
Фото, видео добрых дел школьники размещали в своих социальных сетях под хэштегами #БольшаяПеремена, #Добраясуббота, #Воскресеньессемьей.

 
