Уважаемые родители!

Во исполнение поручения Губернатора Магаданской области Носова С.К. по разработке индивидуальной программы организации отдыха и оздоровления детей Магаданской области информируем вас о том, что в муниципальной комиссией МО «Ольский городской округ» началась работа по распределению путевок в организации отдыха и оздоровления детей Магаданской области и организации отдыха и оздоровления детей Российской Федерации, находящиеся за пределами территории Магаданской области, приобретаемых за счет средств областного бюджета.
Родитель (законный представитель) обучающегося в период с 18 по 26 апреля 2021 года может обратиться в учреждение по месту обучения, либо в Комитет образования администрации МО «Ольский городской округ» (п.Ола, ул. Советская, д.50) для оформления заявления на выделение путевки в организацию отдыха и оздоровления в летний период 2021 года. 
С учетом выделенной муниципальной квоты по итогам подачи заявлений муниципальная комиссия распределит путёвки в организации отдыха и оздоровления детей Магаданской области и организации отдыха и оздоровления детей Российской Федерации, находящиеся за пределами территории Магаданской области.  
Оплата путевки в организации отдыха и оздоровления детей Российской Федерации, находящиеся за пределами территории Магаданской области, производится 100 % за счет областного бюджета.
Оплата путевки в организации отдыха и оздоровления детей Магаданской области производится родителем (законным представителем) несовершеннолетнего в размере 20 % от стоимости.
Преимущественным правом на получение путевки пользуются учащиеся, которые в период с 2018 по 2019 годы не оздоравливались в организациях отдыха и оздоровления.
При организации выездного отдыха в летний период 2021 года министерством образования Магаданской области определен приоритет – исполнение обязательств по направлению тех детей, которые протоколом муниципальной комиссии были рекомендованы к направлению на выездной отдых в летний период 2020 года, но из-за ограничений по профилактике COVID-19 не были направлены.

Форма взаимодействия с заявителем услуги по организации отдыха и оздоровления ребенка (родителем, законным представителем):

[bookmark: _GoBack]- лично – прием граждан в Комитете образования по адресу п.Ола, ул.Советская, д.50 
понедельник – четверг с 08.30 до 17.15, перерыв с 13.00 до 14.00, 
пятница с 08.30 до 13.30 без перерыва.

- заочно – направление заявления и приложения к заявлению по электронной почте в адрес Комитета образования edu@ola49.ru

- оформление необходимых документов (заявление, приложение к заявлению) в общеобразовательном учреждении по месту учебы.


Ответственное лицо – координатор по взаимодействию городского округа и министерства образования Магаданской области по вопросу организации отдыха и оздоровления детей 
– Чуйко Леся Михайловна, ведущий специалист общего отдела Комитета образования Администрации МО «Ольский городской округ», раб.тел. 8(413-41)23676, E-mail: edu@ola49.ru. 

