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12 апреля 1961 года гражданин Советского Союза, старший лейтенант Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полетов. 
С 09 по 12 апреля во всех учреждениях образования Ольского округа были проведены различные тематические мероприятия «60-летие полёта в космос».
В формате классных часов был проведен Гагаринский урок. Уроки сопровождались показом видеороликов о первом полёте человека в космос, о неизвестных страницах из истории космонавтики, ученики изучали биографии отечественных и зарубежных космонавтов, узнавали о космических аппаратах, о небесных телах.
Были организованы и проведены квест-игры, викторины, в ходе которых во время которых учащиеся соревновались между собой в знаниях на тему космоса, делились своими находками, ребята отгадывали загадки о космосе, строили ракету, кормили инопланетян, перебирались с одной планеты на другую.  
В фойе школ были оформлены выставки рисунков и плакатов «Космос глазами детей». В работах ребята передали свое желание покорить космос -  галактики, космические просторы, планеты и звезды превратились из фантастической реальности в реальность нашего мира. 
Не остались в стороне и самые маленькие знатоки космоса. В детских садах округа педагоги рассказали дошкольникам о первом полете человека в космос, провели веселые эстафеты, игры. Ребята отгадывали загадки, выполняли различные задания, исполнили песни «Юные космонавты», «Юрий Гагарин», смотрели тематические мультфильмы.
Также в детских садах были оформлены тематические выставки, где были представлены яркие, оригинальные и красочные «космические» поделки: ракеты, летающие тарелки, жителей других планет, макеты Солнечной системы. 
Освоение космоса – результат труда тысяч ученых, конструкторов, летчиков-испытателей, космонавтов, выдающееся интеллектуальное достижение ХХ века. Это шаг в мир новых исследований, праздник человеческого разума, стремления учиться, развиваться и совершенствоваться.

