     	Очень важную роль в формировании познавательных способностей детей играет вовлечение их в самостоятельную деятельность, развитие их воображения и любознательности. Этому способствуют различные творческие мероприятия, такие как интеллектуальные игры. Они дают дошкольнику возможность проявить свою выдумку и инициативу, быть активным и самостоятельным, уверенным  в себе, что поможет в дальнейшем многого добиться в школьной жизни.
23 апреля 2021года комитет образования провёл IX Интеллектуальные игры среди воспитанников подготовительных групп образовательных учреждений округа на базе МБДОУ «Детский сад №1 «Гуси-лебеди» п.Ола» .Они прошли под девизом «Наука-это интересно!» и посвящены Году науки и технологии. В них принимали участие 15 дошкольников из детских садов п.Ола.
    	 Во время игры дошколята отправились в Страну наук, останавливались на различных станциях, где им предлагались задания, направленные на развитие мышления, внимания, воображения, творчества. Они побывали археологами, художниками, строителями, биологами и физиками-испытателями. Воспитанники уверенно отвечали на вопросы разминки, связанные с растительным и животным миром, геометрическими фигурами. Отгадывали сказочных героев, состязались в умении собирать слова из 5 букв, решали весёлые задачи. Особый интерес вызвало задание, в котором, используя статическое электричество, ребята отделяли соль от перца. Участники игр с удовольствием демонстрировали своё умение работать в команде, что очень важно, во время выполнения коллективных заданий: собирали ракеты из геометрических фигур, занимались раскопками.
  	  Команды «Умка» (воспитатель О.А.Кишко), «Эрудит» (воспитатель И.Ю.Теребиленко) и «Знатоки» (воспитатель В.К.Комарова) отличались не только формой, отражающей тематику мероприятия, но и подходами к выполнению заданий,  характером поведения: спокойные и рассудительные, шустрые и непосредственные. Все участники активно работали, совещались  между собой и болели друг за друга. 
   	Результаты  прохождения всех конкурсных испытаний  оценивало жюри, в состав которого вошли :Е.А.Хафизова, учитель начальных классов МКОУ СОШ п.Ола, Т.М.Бондарева, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Берёзка» с.Клёпка», Т.Ф.Матиешина, воспитатель МКОУ «Начальная школа-детский сад с.Гадля». Они отметили, что все команды работали слаженно и быстро, а главное дружно. Ребята показали хорошую подготовку к дальнейшему обучению. Победители и призёры Интеллектуальных игр награждены дипломами и памятными подарками.
  	Комитет образования выражает огромную благодарность коллективу МБДОУ «Детский сад №1«Гуси-лебеди» п.Ола» за помощь в подготовке и проведении муниципальных Интеллектуальных игр, членам жюри, а так же специалистам, подготовившим участников  данного мероприятия. 
[bookmark: _GoBack]    	Желаем всем здоровья, новых высоких достижений, творческих побед, терпения, внутренней гармонии. Мы планируем, что и в дальнейшем это мероприятие будет проходить на хорошем уровне с позитивными эмоциями и будет интересно нашим детям.
   
Ю.В.Яхина,
заведующий  ГМК



	

