Уважаемые педагоги, школьники, воспитанники и родители!
 Примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года, с Днём знаний. Первое сентября — это один из самых торжественных, волнующих праздников. Он наполнен счастливыми воспоминаниями о лете и радостными ожиданиями интересных встреч со своими педагогами, друзьями.
Каждый год образовательные учреждения округа с удовольствием принимают в свои объятья новых учеников.  Дорогие первоклассники, сегодня вы отправитесь в мир Знаний, полный удивительных возможностей и новых открытий. Будьте смелыми, старательными и любознательными, добрыми и отзывчивыми! Пусть школьная жизнь будет для вас увлекательной, насыщенной  и захватывающей. Отдельные пожелания будущим выпускникам. Этот учебный год будет судьбоносным для каждого из вас. Почувствуйте ответственность, решайте уже сейчас, чего вы хотите добиться в жизни, сконцентрируйтесь на подготовке к выпускным испытаниям. Пусть высокие результаты в школе помогут вам достичь поставленных целей! Всем школьникам желаю уверенности в своих силах, упорства в учении, достойных оценок и верных друзей. Уважайте учителей, любите родной край и свою школу.  
От всей души желаю педагогам прекрасного настроения, вдохновения, мудрости, терпения, профессиональных достижений, успешного  учебного года. Пусть День знаний для Вас наполнится тёплыми словами поздравлений и детскими улыбками, яркими впечатлениями и прекрасным праздничным настроением.
      Хочется поздравить и родителей, бабушек и дедушек, которые находят время и силы, чтобы помочь своим детям, внукам достойно идти по стране Знаний, делают всё, чтобы ребята смогли в полной мере раскрыть свои способности. Терпения вам, мудрости и любви.
      Желаю в этот праздничный день всем крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях! 
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