Информация об участии в различных мероприятиях
	В 2020 году педагоги и обучающиеся образовательных учреждений округа принимают участие в различных мероприятиях на муниципальном, региональном и Всероссийском уровне. Участие детей в дистанционных конкурсах, олимпиадах и викторинах разного уровня является одним из оптимальных условий для развития их творческого потенциала. Дистанционные мероприятия для школьников сегодня стали неотъемлемой частью образовательного процесса и превратились в самостоятельное направление. В этом году практически все мероприятия проходили в дистанционном формате, их было огромное разнообразие, что на наш взгляд давало возможность большему числу учащихся и педагогов  принимать участие, т.к. можно было подобрать конкурс практически для каждого.
Мы озвучим наиболее крупные мероприятия. Все они имели различные направления:
· Конкурсы творческой направленности
-Конкурс рисунков «Закон и защита природы» приняли участие   ребята из 2-х учреждений ОСШ, АСШ (4/1)
-Конкурс рисунков «Этот День Победы» приняли участие 3 учреждения ОСШ, ЦДО, д/с №6 (3/2/6)
-Фестиваль «Салют Победы» приняли участие 3 учреждения ОСШ, Гадля ЦДО (35=7/4/24)
Поисковая работа в рамках всероссийского проекта «Память Победы»(поиск своих родственников-ветеранов) Тахтоямск -3
-БНЦ  участие 3 учреждения ОСШ, ЦДО, д/с№6 (37/7/4+1)
-региональный конкурс среди воспитанников ДОУ «Эхо войны» 1 учреждение д/с№1
До понедельника принимаем работы по  конкурсу «Здравствуй, здравствуй Новый год!»
· Интеллектуальные
-научная конференция -6 учреждений  ОСШ, АСШ, Гадля, Тауйск, Талон, ЦДО
-олимпиады нач.классы- все учреждения, что очень похвально
-правовой диктант- ОСШ АСШ Тауйск (82+11/18/8)
Экономический диктант- ОСШ (21)
Географический диктант- Талон, ОСШ (2/25)
Этнографический диктант все, кроме КСШ, Пушинка, Балаганное, д/с№6
ОСШ-76              ТСШ-14           АСШ-15
ТОШ-8                Тахтоямск-5           Гадля-2
Берёзка-4             д/с№1-2                 ЦДО-1 
Мероприятия по финансовой грамотности (онлайн-уроки, тестирование)-АСШ, Тахтоямск-самые активные участники, принимают участие, но не регулярно ОСШ, Тауйск. Остальные воздерживаются от участия.
-День словаря внутри учреждений провели, но методическими рекомендациями  Министерства образования никто не пользовался, кроме 1 ребёнка КО. Очень много материала как правильно оформить выставки для библиотеки, баннеры, портреты, квесты, видео, методическими разработками.
· Направленные на безопасность обучающихся
- олимпиада «Безопасные дороги»для учащихся 1-4 кл. приняли участие все , кроме Балаганного . Наибольшую активность проявили Талон,Гадля, Тауйск, Тахтоямск. Низкий показатель КСШ
-«Урок Цифры» , безопасность в сети интернет  АСШ, Тауйск –самые активные участники, остальные проявляют активность через раз, а в последнем мероприятии этого направления принял участие еще и Д/с №1 (проявили свою заинтересованность, хотя на них это не распространялось). Это интересное мероприятие, там можно пройти компьютерную игру в виде квеста, с любого смартфона.
Акция «Стоп ВИЧ» участие приняли все, что очень радует.
· Профориентация с 6 класса
-«Билет в будущее» с большим трудом в ОСШ-20, АСШ-7, ТОШ-2, Тахтоямск -2. Остальные категорически не участвовали.
-уроки «ПроеКТОриЯ» в текущем учебном году отметить хотелось бы АСШ, ТСШ, Тахтоямск . Периодически ОСШ на одном классе. А в прошлом году еще были активны Талон и Клёпка, а в этом году воздержались. Все эти уроки есть в записи на следующий день, их можно ещё посмотреть.
«Большая перемена» ОСШ-42, АСШ-7, КСШ-4, ТСШ-3, Талон-1, Тахтоямск-1
Если мероприятия с сопроводительным письмом и сроком исполнения, то необходимо находить возможность принять участие, а ответ должен быть  письменный и вовремя . Если в письме написано для возможного участия, то тут уже на ваше усмотрение.
Из предлагаемой информации можно сделать вывод, что наиболее продуктивна работа по активизации учащихся  в ОСШ, АСШ, а так же не отстают ТСШ,ТОШ, Тахтоямск, Д\с №1, Д/с №6. Хотелось бы, чтобы каждое учреждение проявило наибольшую активность. Необходимо продумать стимулирующие ситуации для учащихся, создать единую информационную среду для ребят и родителей о проходящих мероприятиях. Предлагая участвовать в различных мероприятиях, мы часто слышим вопрос «Кому это нужно?», хочется ответить очень просто: это нужно нам – участникам образовательного процесса. Школе, детскому саду, ЦДО- поскольку победы в конкурсах поднимают престиж образовательного учреждения; педагогам, так как участие в конкурсном движении ребят – показатель результативности работы педагога с этими детьми.
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